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УДК 621.87

ЛАБОРАТОРНІ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ДННАМТКН 
МЕХАНІЗМУ ПОВОРОТУ БАШТОВОГО КРАНА

Ловейкін B.C., д.т.н., проф., Кадикало І.О., асист.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Проведений динамічний аналіз механізма повороту баштового крана 
показав, що в елементах приводу та металоконструкції з вантажем на 
гнучкому підвісі під час руху механізму повороту, виникають динамічні 
навантаження, які значно перевищують навантаження в процесі усталеного 
руху [1,2].

Для виявлення динамічних навантажень в фізичній моделі механізма 
повороту стрілового крана проведено експериментальні дослідження 
динаміки руху механізму повороту під час процесу пуску та порівняно їх з 
результатами, отриманими теоретичним шляхом. При проведенні 
експериментальних досліджень на лабораторній установці (рис. 1) підібрано 
необхідне вимірювально-реєструюче обладння (рис.2).

а) б)
Рис. 1. Схема лабораторної установки стрілового крана: 

а) загальний вигляд крана; б) механізм повороту стрілового крана
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Рис. 2. Схема розташування датчиків для дослідження механізму 
повороту стрілового (баштового) крана:

1 -  датчик для вимірювання амплітуди кутового відхилення гнучкого 
підвісу та вантажу; 2,3 -  датчик прискорення стрілової системи;

4 -  датчик визначення швидкості поворотної частини.

Для збору даних використано наступне реєструюче обладнання, а саме 
аналого-цифровий перетворювач т-ОАС) 14 та комп’ютер зі встановленим на 
нього певним програмним забезпеченням. Цей пристрій підключається до 
комп’ютера за допомогою ШВ-порту і тим самим забезпечуює збір даних з 
вимірювального обладнання, котрі поступають з датчиків у вигляді 
аналогових електричних сигналів та записуються і зберігаються у файлі, 
розширення якого «.Ш». В якості вимірювального обладнання використані 
наступні датчики. Для вимірювання амплітуди кутового відхилення гнучкого 
підвісу з вантажем від вертикалі використано кутовий енкодер Ме§а1:гоп- 
Ітр и ^еЬ ег  МС)Ь40 6 3600 -  ВХ N [3]. Енкодер приєднується до оголовка 
стріли за допомогою плеча (штанги), яке кріпиттся до енкодерна за 
допомогою муфти, сприймає кутові відхилення канату та вантажу під час 
пуску механізма повороту стрілового крана.

Для визначення прискорення вібрацій в стріловій системі баштового 
крана під час роботи механізма повороту у горизонтальній площині 
обґрунтовано використання акселерометра ММА7260РТ [4]. Акселерометр 
розміщений у корпусі, який виготовлено із пластмаси та кріпиться
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безпосередньо до стріли крана, один датчик знаходиться на кінці стріли 2, а 
інший на її початку 3 (рис. 2). Для визначення швидкості поворотної частини 
баштового крана під час роботи механізму повороту також використано 
інкрементапьний енкодер Megatron-Impulsgeber MOL40 6 3600 -  BZ N, який 
за допомогою шестерні, що знаходиться на валу енкодера, сприймає оберти, 
які виникають в поворотній частині під час пуску та роботи механізму 
повороту баштового крана. Під час збору даних для реєструючого 
обладнання використано стабілізований блок живлення з малим рівнем 
пульсацій -  HYelec HUA YI ELECTRONICS DC POWER SUPPLY HY3003M- 
3 [5]. Вибране вимірювально-реєструюче обладнання дало змогу провести 
експериментальні дослідження динаміки механізма повороту баштового 
крана.
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